进一步强化先进制造业倍增计划企业住房保障
实施细则
（征求意见稿）

根据《厦门市人民政府关于印发先进制造业倍增计划实施方案(2022-2026年)的通知》（厦府规〔2022〕3号），制定本实施细则。
一、适用对象
适用于先进制造业倍增计划企业骨干员工。
先进制造业倍增计划企业骨干员工是指在先进制造业倍增计划企业（以下简称“倍增计划企业”）中，上一年度工资及薪金收入达到厦门市统计部门公布的厦门市上一年度城镇非私营单位在岗职工平均工资的1.2倍，且距法定退休年龄5年及以上的在职在岗员工，并符合下列条件之一：
（一）具有大专及以上学历（或同等学位）、或者具有国（境）外学士及以上学位、或初级及以上职称（含可对应的专业技术职业资格）、或高级工及以上职业资格（职业技能等级），在该企业连续缴纳社会保险满12个月。
（二）在该企业连续缴纳社会保险满36个月。
二、奖励标准
根据倍增计划企业综合贡献安排一定数量的保障性商品房房源指标，由倍增计划企业自行分配。企业贡献奖励标准为：
（一）上一年度工业产值达到50亿元以上且年增长速度达到5%以上（上一年度新投产企业无年增长速度要求，下同），安排30套房源指标；
（二）上一年度工业产值达到10亿元-50亿元且年增长速度达到10%以上，安排20套房源指标；
（三）上一年度工业产值达到1亿元-10亿元且年增长速度达到20%以上，安排10套房源指标；
（四）上一年度工业投资达到5亿元（含）以上，安排10套房源指标。
保障性商品房建筑面积一般控制为：二房型为60平方米或70平方米，三房型为70平方米或80平方米，二孩及以上家庭可申购95平方米的保障性商品房。在三房型房源充足的情况下，奖励的三房型房源比例不低于50%。具体房源户型及面积标准按批次配售方案中公布的房源为准。
三、申请条件
[bookmark: _GoBack]倍增计划企业在本企业内部无异议的前提下，自主制定本企业保障性商品房切块房源的分配方案，分配对象为本细则规定的本企业骨干员工，不受取得户籍、家庭成员取得户籍人数及年限等限制，单身骨干员工不受年满30周岁限制，但申请家庭（含配偶及未成年子女）应符合在厦无住房、房产转让行为满5年等保障性商品房申购条件，具体申购条件在批次配售方案中明确。
四、工作流程
（一）市工信局每年根据倍增计划企业综合贡献确认奖励企业名单及其奖励的房源指标数量，报市倍增办审核确定后，提供给市住房局。
（二）市住房局会同市工信局结合房源实际情况统筹安排拟切块房源，制定切块分配方案，报市政府批准后组织实施。
（三）倍增计划企业取得房源后，在本企业内部无异议的情况下自主分配给符合条件的骨干员工，企业组织员工申请。
（四）批次申请截止后，市工信局对骨干员工申请材料进行初审，初审结果提供给市住房局。市住房局会同市人社局、税务局、资源规划局等部门按各自职能复核骨干员工的学历（学位）、职称、职业资格、社保、工资薪金及申请家庭在厦住房等条件。综合上述各部门复核情况，纳入保障性商品房批次审核结果并向社会公示。
（五）公示结束后，市住房局按规定组织符合配售条件的骨干员工办理配售手续。
五、其他事项
（一）属于母子公司或具有同一个控股股东（或实际控制人）且均是倍增计划企业的关联企业（以下简称“关联企业”）和倍增计划企业在厦门设立的分公司等名单由市工信局审核确认后，提供给市住房局。关联企业或分公司享有：
1.如员工在关联企业之间、总分公司之间连续缴纳社会保险（连续发放工资薪金），则社会保险年限（工资薪金）可累加统计。
2.关联企业的房源指标可进行累加后，由关联企业共享使用。分公司可共享使用总公司的房源指标。
（二）非关联企业和非分公司员工的社会保险年限、工资薪金应在同一家申报企业统计，不能跨企业累加统计。
（三）批次未配售完及选房配售后退出的房源由市住房局收回。
（四）同一个员工及其申请家庭成员适用多种住房保障政策时，只能选择其中一种享受。
（五）对违反规定、弄虚作假、违规配租配售的企业，由市工信局列入失信黑名单，推送至市公共信用信息平台，报市倍增办确认后，取消企业奖励指标，同时五年内不再奖励房源指标。
（六）骨干员工自签订保障性商品房购房协议之日起，应继续在申报企业连续工作满5年，如因骨干员工个人原因导致未满5年，则房屋出让方有权解除购房协议，按照相关规定收回房产。
（七）交房入住后的使用、退出、监督管理等事项按保障性商品房规定执行。
（八）本细则与之前市政府颁布实施的相关规定不一致的，以本细则为准；本细则未规定事项，按市政府相关规定执行。本细则由市工信局、市住房局负责解释。
（九）本细则自印发之日起实行，有效期与《厦门市先进制造业倍增计划实施方案（2022-2026年）》一致。
