《厦门市支持专精特新企业高质量发展的
若干措施》政策解读

一、背景依据
为深入贯彻习近平总书记关于“激发涌现更多专精特新中小企业”的重要指示精神和党的二十大报告中提出“支持专精特新企业发展”的重要论述，全面深入推进新型工业化，加快培育壮大专精特新企业，为发展新质生产力注入新动能。为进一步健全我市优质中小企业梯度培育体系，开展专精特新企业数量跃升和质量提升工作，根据国家有关文件精神及《福建省人民政府办公厅关于印发福建省进一步支持专精特新中小企业发展的若干措施的通知》（闽政办〔2024〕23号）等规定，特制定《厦门市支持专精特新企业高质量发展的若干措施》。
二、工作目标
力争到2026年，全市创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业、专精特新重点“小巨人”企业实现量的合理增长和质的有效提升。专精特新企业户均研发占比超10%，户均I类知识产权数量超8件，企业数字化水平等级二级及以上的占比达到90%；持续完善大中小企业融通、校企协同创新、要素资源持续集聚的创新发展生态。
三、工作进展
根据国家有关文件精神及2024年7月10日福建省人民政府办公厅印发的支持专精特新企业发展相关政策，市工信局牵头落实本市专精特新企业高质量发展工作。按照市委市政府有关工作部署，在广泛征求意见的基础上，于2024年8月形成《厦门市支持专精特新企业高质量发展的若干措施》（送审稿），经市政府第82次常务会议通过，于2024年9月11日印发实施。
四、范围期限
本方案适用于厦门市，自发布之日起开始实施至2026年12月31日。
五、主要内容
（一）夯实培育基础
1.构建梯度培育体系
（1）构建创新型中小企业—专精特新中小企业—专精特新“小巨人”企业的梯度培育体系。围绕本市“4+4+6”现代化产业体系，聚焦重点产业链，面向新一代信息技术、人工智能、大数据、生物制造、低空经济等新兴产业和未来产业领域培育一批代表新质生产力发展方向的专精特新企业。将创新能力强、成长性好、产业链配套强、市场竞争优势显著的专精特新中小企业作为专精特新“小巨人”后备企业，实施精准培育。由市工信局联合各区政府、火炬管委会根据《厦门市工业和信息化局关于印发厦门市优质中小企业梯度培育管理实施细则的通知》（厦工信规〔2023〕2号）开展优质中小企业梯度培育工作。
2.强化企业发展激励
（2）支持专精特新“小巨人”后备企业创新发展，在细分赛道跑出竞争力，不断释放发展活力与动能。结合后备企业主营业务、研发创新、知识产权等综合指标，按照绩效考核结果给予最高30万元奖励。由市工信局根据本政策制定实施细则执行。
（3）对首次获得专精特新“小巨人”称号的企业，由市级、区级分别给予一次性50万元奖励。由市工信局、各区政府、火炬管委会按规定予以兑现执行。
（二）强化创新发展
3.鼓励实施技术改造
（4）将专精特新企业列入技术创新基金支持范围，对企业实施的增资扩产、技术改造和研发创新给予融资支持，企业固定融资成本为2%/年，其余部分由财政贴息，其中专精特新“小巨人”企业固定资产投资贷款额度上限从5亿元提高至10亿元，研发创新贷款上限从5000万元提高至1亿元。由市工信局根据《厦门市财政局关于印发升级“财政政策+金融工具”支持科技创新和产业转型升级若干意见的通知》（厦财规〔2024〕2号）组织实施。
（5）各区（管委会）对上年度设备投入100～500万元的专精特新企业技术改造项目（含智能化技术改造），按年度给予不超过设备投入10%的补助，上年度设备投入500万元（含）以上的按照现行工业固投补助政策执行。由各区政府、火炬管委会按规定组织实施。
4.创新联合研发方式
（6）支持专精特新企业与高校、科研院所联合组建联合实验室，设立技术研究院、企业技术中心、工程中心、院士专家工作站、博士后工作站等，对在建和未达到相关认定标准的研发机构予以重点支持。由市科技局按规定组织实施。
（7）对符合条件的共建联合实验室按照新增研发设备（含软件)非财政资金投入的10%给予补助，最高1000万元。由市科技局按规定组织实施。
（8）支持龙头企业联合专精特新企业共建中试平台。由市科技局联合市工信局按规定组织实施。
（9）定期发布高校科研院所创新成果清单和专精特新企业研发攻关需求清单，组织产学研供需对接，开展订单式研发和关键技术攻关。由市工信局联合市科技局组织实施。
（10）鼓励专精特新企业积极申报我市创新引领工程相关项目，按条件享受科技创新相关补助。由市工信局联合市科技局组织实施。
（三）提质赋能增效
5.加强知识产权服务
（11）支持各类知识产权公共服务机构面向专精特新企业提供政策咨询、信息服务、业务指导、能力培训等知识产权公共服务，为专精特新企业提供知识产权“一站式”服务。由市市场监管局联合市工信局按规定组织实施。
（12）发挥国家知识产权保护机构快速审查通道作用，对符合产业领域的专精特新企业予以专利加快预审额度保障。由市市场监管局联合市工信局按规定组织实施。
（13）对专精特新企业利用专利、商标进行质押融资的，按融资利率最高不超过一年期贷款市场报价利率，比例最高60%给予补贴（单笔贷款补贴期限最长不超过1年），企业一年享受贴息总额最高30万元。由市市场监管局按规定组织实施。
6.强化标准品牌建设
（14）支持专精特新企业发挥“独门绝技”优势，积极参与国际标准、国家标准、行业标准制定工作，对专精特新企业作为主要起草单位制定的国际标准、国家标准、行业标准项目给予最高100万元资助。由市市场监管局按规定组织实施。
（15）打造中小企业区域品牌，对获评国家级中小企业特色产业集群的，结合产值、研发、数字化等绩效考核结果分3年给予集群运营单位最高200万元资金支持，用于提升产业集群效益等相关工作。由市工信局制定绩效考核办法。
7.开展数字化赋能行动
（16）支持按照政府购买服务有关规定开展专精特新企业数字化转型、硬科技和创新属性评价、“出海”服务等工作，强化企业培育服务，集聚服务资源支持企业强弱项、补短板。由市工信局按规定开展相关工作。
（17）支持符合条件的专精特新“小巨人”后备企业、专精特新“小巨人”企业购买数字化改造相关的软件、网关、路由等必要的数据采集传输设备开展数字化改造，改造后数字化水平达到二级以上的按其数字化改造实际投入资金最高30%给予补助，单家企业最高25万元。由市工信局按规定组织实施。
（18）对专精特新企业获得管理咨询专业化服务的项目给予补助，按企业为获得该项服务实际发生费用总额给予最高50%的补助，每家企业每年补助最高30万元。由市工信局根据《厦门市工业和信息化局  厦门市财政局关于印发厦门市中小企业发展专项资金使用管理办法的通知》（厦工信规〔2023〕5号）组织实施。
（19）开展专精特新企业数字化转型升级技能培训，对符合条件的培训课程，按照每天每人次最高500元给予补贴。由市工信局根据《厦门市工业和信息化局  厦门市财政局关于印发厦门市加快新一代信息技术与制造业融合发展若干措施的通知》（厦工信规〔2024〕2号）组织实施。
（四）保障资源要素
8.优化生产要素供给
（20）各区（管委会）牵头，推动辖区内国有企业和各级行政事业单位为创新型中小企业提供适宜的经营场地。由各区政府、火炬管委会按规定常态化执行。
（21）鼓励各区（管委会）结合实际新建或新增一定面积的通用厂房，用于保障专精特新中小企业发展。由各区政府、火炬管委会按规定常态化执行。
（22）对专精特新“小巨人”企业的用地需求，在新增建设用地指标、存量建设用地盘活安排上予以支持。由市资源规划局、工信局按规定常态化执行。
9.强化人才培育支持
（23）大力推动专精特新企业引才育才聚才，专精特新重点“小巨人”、专精特新“小巨人”企业的核心技术高管按规定分别纳入本市B类、C类高层次人才认定范畴，对符合条件的人才子女就学按本市现行人才政策办理。由市委人才办、市工信局、市教育局按照《厦门市高层次人才评价认定标准（2024年版）》组织实施。
（24）支持按照政府购买服务有关规定开展专精特新企业人才培育、服务、宣传等工作。由市工信局按规定开展相关工作。
（25）依托高校、科研院所、企事业单位等专业机构举办各类针对专精特新企业经营管理人才的培训班，组织企业赴先进制造业集中或企业“出海”主要目的地国家和地区考察学习。由市工信局按规定参照《福建省人民政府办公厅关于印发福建省进一步支持专精特新中小企业发展的若干措施的通知》（闽政办〔2024〕23号）组织实施。
10.打破人才评定限制
（26）积极落实省培育专精特新中小企业的政策要求，对专精特新企业内具有突出技术创新能力、取得原创性科技成果以及作出重大贡献的优秀工程技术人才（除涉及公共安全、人身健康的专业除外），按规定可不受学历、继续教育条件限制，直接申报工程技术系列高级职称。由市人社局联合市工信局按规定参照《福建省工信厅等八部门关于印发福建省培育专精特新中小企业促进高质量发展行动计划（2024-2026年）的通知》（闽工信规〔2023〕11号）组织实施。
（27）与专精特新企业签订1年以上工作协议且每年累计在我市工作不少于2个月的柔性引进高层次人才，可不受国籍、户籍、社保等限制申报职称评审。由市委人才办、市人社局、工信局按规定参照《福建省人民政府办公厅关于印发福建省进一步支持专精特新中小企业发展的若干措施的通知》（闽政办〔2024〕23号）组织实施。
（五）畅通融资渠道
11.加大企业融资支持
（28）推动本市产业引导基金、国家中小企业发展基金厦门子基金对符合条件的专精特新企业予以重点支持。由市财政局联合工信局按规定执行。
（29）鼓励金融机构围绕专精特新企业需求，量身定制金融服务方案，创新配套融资产品。发挥科技创新专项增信子基金作用，对符合授信条件的单家专精特新企业提供最高2000万元的融资支持，该子基金暂免收增信服务费。由市财政局联合市委金融办根据《厦门市财政局关于印发升级“财政政策+金融工具”支持科技创新和产业转型升级若干意见的通知》（厦府规〔2024〕2号）组织实施。
（30）用好用足先进制造业基金和科创风投基金，重点支持关键产业链上创新能力强的专精特新企业。由市财政局联合厦门证监局、厦门金融监管局按规定执行。
12.鼓励企业上市融资
（31）与各证券交易所、全国股转公司对接合作，加强优质中小企业上市基础性培育孵化。推动两岸股权交易中心加快建设“专精特新”专板，发挥全国股转公司便利机制作用，为符合条件的专精特新企业开辟挂牌绿色通道，提供“一对一辅导、精准培育”服务。由市委金融办、厦门证监局、市财政局、市工信局按规定组织实施。
（六）助力市场开拓
13.实施强链补链行动
（32）聚焦重点产业链上下游关键领域和环节，委托国家级机构开展本市中小企业高质量发展专项研究，加快中小企业专精特新发展。由市工信局按规定开展相关工作。
（33）通过大企业“发榜”和专精特新企业“揭榜”专项行动、“揭榜挂帅”新范式等支持专精特新企业主动融入大企业和重点产业链企业协作配套体系，补短板锻长板，重点推荐揭榜专精特新企业对接产业基金。由市工信局参照工信部相关规定组织实施。
（34）支持专精特新企业在国内各地举办的产品推介会、新品发布会、订货会、经销商大会等开拓市场活动，单家企业给予不超过10万元的场租补贴。由市工信局根据按规定组织实施。
（35）支持专精特新“小巨人”企业在机场、高铁、地铁、公交等重点场所开展产品应用、体验、展示。由市工信局按规定组织实施。
14.支持国外市场开拓
（36）支持专精特新企业赴境外参展，将专精特新“小巨人”企业、专精特新“小巨人”后备企业以及首年申请补助的其他专精特新企业按规定纳入相关专项资金政策支持范围，对展位费及搭建厦门特色品牌形象展区按规定给予补助。由市商务局会同市工信局按规定出台具体实施细则。
（37）支持专精特新企业人员申办APEC商务旅行卡。由市商务局、工信局按规定执行。
（38）支持专精特新企业申请成为海关“经认证的经营者”（AEO）。由厦门海关、市工信局按规定执行。
15.支持国内市场开拓
（39）鼓励企业运用国内贸易信用保险工具加大开拓国内市场力度，推动保险公司为专精特新企业提供国内贸易信用保险服务，对参与国内贸易信用保险的专精特新企业，单张保单保险费率7‰以内部分的保费，按企业实缴保险费用40%给予补贴，单家企业最高30万元。由市工信局会同厦门金融监管局按规定执行。
（40）综合运用政府首购、订购、推广运用等方式，推动专精特新企业科技创新产品先试首用。对于专精特新企业科技创新的首台（套）技术装备，在功能、质量等指标能够满足政府采购需求的条件下，依法不得以商业业绩为由限制采购。由市财政局参照《福建省人民政府办公厅关于印发福建省进一步支持专精特新中小企业发展的若干措施的通知》（闽政办〔2024〕23号）组织实施。
六、注意事项
本方案由各责任单位按照职责分工推动落实。本市现行政策与本措施不一致的，以本措施为准。本措施由市工信局会同有关部门负责解释。
七、关键词诠释
[bookmark: _GoBack]厦门市有效期内的专精特新企业，包含“专精特新中小企业”“专精特新‘小巨人’企业”“专精特新重点‘小巨人’企业”。
八、联系方式
联 系 人：市工信局中小企业处  联系电话：0592-2896792

