附件

[bookmark: _GoBack]厦门市金砖创新示范项目认定办法
（征求意见稿）

为贯彻落实《关于深化拓展科技创新引领工程推动科技创新和产业创新深度融合的若干措施》（厦委发〔2025〕1号）有关精神，深入推进我市与金砖国家及伙伴国新工业革命领域产业合作，培育引领性、示范性金砖创新示范项目，特制定本办法。
一、项目认定标准
金砖创新示范项目按“引才引智类”“智改数转类”“能力输出类”“市场开拓类”予以认定。参评主体应在厦门市内登记注册、具有独立法人资格，可正常开展经营活动，企业未被列入经营异常名录或严重失信主体名单，申报的项目（服务）不属于国家禁止、限制或淘汰类，同时近三年未发生重大安全（含网络安全、数据安全）、质量、环境污染等事故以及偷漏税等违法违规行为。原则上，参评项目需提前申报并纳入金砖创新合作项目培育库。
（一）引才引智类示范项目
项目联合金砖国家高校、科研机构、企业共同实施，或直接从金砖国家引进高端人才参与核心环节。项目已进入实质性实施阶段，具备清晰的阶段性成果、资金保障体系，完成总体进度的30%以上。直接引进的金砖国家人才不少于2人，且在项目中承担关键技术攻关或管理职责。
项目通过引进金砖国家先进技术、高端人才和创新资源，在关键技术研发、标准共建、产业生态培育等方面取得突破性进展。项目形成可复制、可推广的协同创新模式，有发明专利、技术标准等方面创新成果，并带动提升产业技术水平或经济效益。
（二）“智改数转”类示范项目
项目向金砖国家输出“智改数转”能力，助力提升金砖国家数字化、网络化、智能化、绿色化水平。项目通过本地化服务、标准共建、解决方案共享等方式深化国际合作，增强中国技术、方案在金砖国家市场信任度和接受度，进一步提升中国技术、方案的国际影响力。
项目符合金砖国家现状和发展趋势需要，在智能制造、绿色低碳、工业互联网、数据中心、数字通信等领域有示范性应用场景，形成成功应用案例，取得一定的经济效益和社会效益。重点支持与金砖国家“智改数转”深度合作，共同开展研发关键技术，在海外形成标杆性应用、带动产业链协同出海的项目。
（三）能力输出类示范项目
企业以直接或间接方式到金砖国家投资建厂（产线），在带动当地就业增长和经济发展方面有明显成效。重点支持已成为样板工厂（产线）或标杆示范的企业项目。主要对项目中的中方实际投资给予补助，中方实际投资内容须具备明确的、可评估的基础和条件。
企业、高校、科研机构和专家团队与金砖国家开展技术交流合作较为密切，在金砖国家开展研发设计、技术攻关、标准制定、成果转化等项目合作，将国内专利、知识产权、创新技术、产品标准等推广至金砖国家，形成实际应用成果，得到金砖国家市场认可。
（四）市场开拓类示范项目
项目已拓展金砖国家市场，构建完善的营销、售后网络，包括设立海外分支机构、分销渠道或代理网络等，有较强的本地化服务能力。企业在当地实施有效的营销策略，品牌、商标在金砖国家市场认可度高，市场份额持续扩展。
企业在金砖国家举办新品发布会、产品促销会、行业论坛等活动，与金砖国家的行业上下游合作伙伴建立稳定的合作关系，带动行业内相关企业与金砖国家产生贸易合作，进一步深化我市与金砖国家之间的国际合作，助力构建有韧性的产业链供应链合作网络。
二、项目奖励标准
在满足上述情况下，按标准分档奖励。
（一）引才引智类示范项目
第一档：奖补50万元。项目研发投入不低于100万元人民币，已推动形成授权发明专利或形成区域性技术标准（排名前三）不少于1项。
第二档：奖补100万元。项目研发投入不低于300万元人民币，并在项目实施期内取得较为明显的阶段性成果；项目推动形成授权发明专利或区域性技术标准（排名前二）不少于1项。
第三档：奖补200万元。项目研发投入不低于500万元人民币，并在项目实施期内取得重大突破，形成较强的示范效应；项目推动形成授权发明专利或区域性技术标准（排名前二）不少于2项。
（二）“智改数转”类示范项目
第一档：奖补50万元。项目面向金砖国家输出的“智转数改”类产品或方案收入不低于100万元人民币，对应项目整体进度不低于50%。
第二档：奖补100万元。项目面向金砖国家输出的“智转数改”类产品或方案收入不低于300万元人民币，对应项目整体进度不低于70%，取得较为明显的阶段性成果。
第三档：奖补200万元。项目面向金砖国家输出的“智转数改”类产品或方案收入不低于600万元人民币，服务金砖国家客户3家以上，对应项目整体进度不低于90%，项目实施取得较为显著成效。
（三）能力输出类示范项目
第一档：奖补50万元。项目中的中方投资额300万元人民币以上，累计营收2000万元人民币以上。或项目通过技术输出收入100万人民币以上，在金砖国家拥有知识产权或专利至少2项。
第二档：奖补100万元。项目中的中方投资额800万元人民币以上，累计营收3000万元人民币以上，带动当地经济社会发展成效明显。或项目通过技术输出收入200万人民币以上，在金砖国家取得技术突破性成果不少于3项或拥有知识产权、专利至少3项。
第三档：奖补200万元。项目中的中方投资额2000万元人民币以上，累计营收5000万元人民币以上，带动当地经济社会发展成效明显。或项目通过技术输出收入500万元人民币以上，在金砖国家取得技术突破性成果不少于5项或拥有知识产权、专利至少5项。
（四）市场开拓类示范项目
第一档：奖补50万元。企业在金砖国家设有分支机构、分销渠道、代理网络或具有售后服务能力，向金砖国家销售商品累计达1000万元人民币。或在金砖国家有国内外供应链管理服务平台（包括OMS、SRM、WMS），相关平台接入金砖优品码服务平台，并通过赋码形式将产品销售到金砖国家，销售金额累计达到300万元人民币。
第二档：奖补100万元。企业在金砖国家设有分支机构、分销渠道、代理网络或具有售后服务能力，向金砖国家销售商品累计达2000万元人民币。或在金砖国家有国内外供应链管理服务平台（包括OMS、SRM、WMS），相关平台接入金砖优品码服务平台，并通过赋码形式将产品销售到金砖国家，销售金额累计达到600万元人民币。
第三档：奖补200万元。企业在金砖国家设有分支机构、分销渠道、代理网络或具有售后服务能力，向金砖国家销售商品累计达4000万元人民币。或在金砖国家有国内外供应链管理服务平台（包括OMS、SRM、WMS），相关平台接入金砖优品码服务平台，并通过赋码形式将产品销售到金砖国家，销售金额累计达到1000万元人民币。
三、其他
本措施自2025年X月X日起施行，有效期三年。

